
UČITELJSKI POKRET 

je že prekoračila svoj zaključni termin. Do
slej se je odzvalo našemu pozivu lepo število 
požrtvovalnih prostovoljcev iz vseh delov 
Slovenije. Znano pa nam je tudi, da so še 
mnogi pokretaši in pokretašice sredi najagil
nejšega preiskovanja o prehrani, zato smo 
podaljšali rok za anketiranje vse do 10. ma
ja 1940. Ponovno prosimo, naj vsakdo do ta
krat zanesljivo pošlje čimbolj izčrpno poro
čilo o načinu prehrane v svojem okolišu. 

Že naši dosedanji rezultati so zbudili za
nimanje vse dobro miselne širše javnosti za 
Pokretovo pionirsko delo, ki bi ga že drugi 
in prej morali opraviti. Ne smemo, ne mo
remo in ne bomo ostali sredi začrtane poti, 
ker to terja od nas slovenski šolar! 

Naš zadnji oklic po sodelovanju pri tej 
anketi je našel odjek celo v daljni vardarski 
banovini. Začetnik, idealist in borec, mladi 
tovariš Demšar, je kljub silnemu delu in tež
kočam, s katerimi se mora boriti v svoji 
samotni Črni reki, presenetljivo hitro uvidel 
potrebo po konkretnem spoznanju krajevnih 
razmer, da bo mogel pravilneje in globlje za
saditi lopato v kulturno ledino svojega okraja. 
Zato naj nam oprosti, da citiramo v odlom
kih njegovo pismo, s katerim se je prijavil 
kot sodelavec. 

»Službujem na enorazrednici v visokih 
planinah Južne Srbije. Na šoli imam 32 otrok, 
živečih v skrajno slabih življenjskih razme
rah, pa bi hotel med njimi po vzorcu našega 
Učiteljskega pokreta napraviti anketo o nji
hovih socialnih razmerah in zdravstvenem 
stanju. Dobljeni podatki bi zaradi tega, ker 
bi bili zbrani samo na eni šoli, sicer ne bili 
pomembni, vendar pa bi na drugi strani bili 
silno zanimivi za zasilno primerjavo s pri nas 
dobljenimi rezultati, zlasti še, ker so razmere 
na vseh tukajšnjih okoliških šolah približno 
enake. 

Naša anketa 
»proučevanje prehrane naših šolarjev" 

Zato vljudno prosim cenj. naslov, da mi 
po možnosti preskrbi kake anketne pole, ki 
jih je Učiteljski pokret v svoji dosedanji 
praksi uporabljal.. .« 

V svojem drugem pismu pa piše: 
». . . Anketne pole sem v celoti pregledal, 

pa jih bom te dni izpolnil (pisano 10. aprila 
1940. — pripomnil člankar), tako da jih boste 
dobili že do konca aprila. Ob tej priliki Vam 
bom natančneje razložil prilike, v kolikor 
bi istih ne mogel spraviti v sklad z že tiska
nimi postavkami, ki pač niso prirejene za te 
razmere . . .« 

Tako globoko občuti potrebo po spozna
vanju svoje šolske dece naš daljni tovariš. 
Ste vi vsi, blizu in daleč, s severnega ali za
hodnega kota, mesta, trga ali vasi naše Slo
venije manj globoki, manj uvidevni, manj de
lavni? Svojo visoko stopnjo si je slovensko 
šolstvo pridobilo s prostovoljnim delom na
ših prednikov. Smo li sodobniki upravičeni 
obsedeti na tem vrhu lavorik s samozadovolj
nim smeškom na ustnicah? Uverjeni smo, da 
je med nami lepo število nezadovoljnežev, 
ki hočejo višjo in višjo, materialno in du
ševno, kulturno za naše ljudstvo, a istočasno 
tudi globlje in globlje prodreti v narodovo 
bistvo. Mar ne pelje Pokretova pot do obeh 
smotrov? 

Prepričani smo, da bodo vsi zamudniki, 
ki iskreno čutijo z ljudstvom, ki so v svojem 
poklicu vredni tvorci bodočnosti naše domo
vine, sprevideli potrebo in pomen metod Po
kretovega dela in poiskali 30. štev. »Učitelj
skega tovariša« ter si točno po navodilih se
stavili anketne pole, nato pa v razredu in 
med ljudstvom z vsem taktom poiskali po
trebne podatke in do 10. maja 1940. odposlali 
anketne pole na naslov: 

Učiteljski pokret — sekcija JUU, Ljub
ljana, Frančiškanska ulica 6. 

Tajnik. 


